



## 这是人道、经济和生态的“三重灾难” 卡霍夫卡大坝被毁，谁干的？

在外界密切关注乌克兰的反攻行动之际，建于乌南部第聂伯河上的卡霍夫卡水电站6日凌晨遭到袭击。据俄塔社6日晚些时候援引当地紧急情况部门的消息称，目前卡霍夫卡水电站大坝已坍塌近半，且坍塌仍在继续。这一建于1956年的水电站不仅用于调节第聂伯河水量，保障赫尔松州供电、克里米亚北部以及乌南部的用水，还向扎波罗热核电站供水，被认为具有重要战略意义。对于谁炸毁了大坝，俄乌各执一词。

### 俄乌各执一词

据半岛电视台报道，在大坝被毁后，乌克兰总统泽连斯基在社交平台Telegram上的一份声明中指责“俄罗斯恐怖分子”于夜间对大坝进行了内部爆破。乌克兰外交部无任所大使安东·科里涅维奇也指责俄罗斯炸毁了卡霍夫卡大坝，并强调俄方此举是“恐怖主义国家”的行为，“造成大量平民被迫疏散，生态破坏，并威胁到扎波罗热核电站的安全”。

乌克兰外交部呼吁在联合国安理会召开“紧急会议”，要求联合国讨论大坝爆炸事件，

### 当地情况如何？

据俄新社报道，俄控赫尔松地区的负责人6日估计，居住在乌克兰南部赫尔松州14个定居点约22000人将在卡霍夫卡大坝被炸毁后面临洪水威胁，地方当局已在大坝被炸毁后宣布进入紧急状态。

据半岛电视台报道，乌克兰总统召开国家安全与国防委员会(NSDC)紧急会议，讨论卡霍夫卡大坝遭炸毁后的局势，并随后在一份声明中表示，“至少有150吨机油进入第聂伯河，还有300多吨(机油)有进一步泄漏的风险”。

据英国广播公司(BBC)报道，第聂伯河河岸附近的一个动物园已被完全淹没，300只动

### 多方关切

当地时间6月6日，联合国秘书长古特雷斯就卡霍夫卡水电站大坝遭破坏一事发表声明，称这一事件是人道、经济和生态三重灾难，联合国正努力提供人道主义援助。古特雷斯再次呼吁，针对平民和平民设施的攻击必须停止。

据央视新闻报道，联合国安理会就此举行紧急会议，中国常驻联合国代表张军在会上对水电站大坝遭破坏表示严重关切，并呼吁各方

并要求对俄罗斯实施新的国际制裁。

另一方面，由俄方任命的赫尔松州新卡霍夫卡市政当局负责人列昂季耶夫则将矛头指向乌军。列昂季耶夫称，该事件是一起极为严重的恐怖袭击事件。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫强烈否认有关俄罗斯参与对大坝袭击的指控。佩斯科夫宣称，卡霍夫卡大坝坍塌是乌克兰的“蓄意”破坏，“目的之一是剥夺克里米亚的水资源”。

截至目前，尚无信源可证实俄乌双方的说法。

物全部死亡。塔斯社报道称，大坝决口导致大约600间房屋被淹。

与此同时，大坝被毁后造成的洪水也引发了人们对地雷扩散、生态环境遭破坏以及核灾难的担忧。俄罗斯控制下的扎波罗热地区当局负责人表示，由于大坝决口，扎波罗热核电站附近的卡霍夫卡大坝水库水位下降了2.5米，预计最多会下降7米。扎波罗热核电站是欧洲最大的核电站之一，而遭到破坏的卡霍夫卡大坝为其提供部分冷却水。

国际原子能机构也在推特上表示正在密切关注局势，“(该)核电站没有直接的核安全风险”。

应保持理性克制，恢复和谈。

另据《卫报》报道，美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比表示目前“无法确定”谁应该对卡霍夫卡水电站大坝遭破坏负责，“我们正在尽最大努力进行评估”，并指出“战争法不允许破坏民用基础设施”。美国全国广播公司(NBC)新闻报道称，美国政府有情报表明俄罗斯是这起事件的幕后黑手。

(据澎湃新闻、环球时报客户端)



6日，洪水已淹没新卡霍夫卡市中心。图据视觉中国

## 与年轻女子牵手逛街 “中石油”一子公司领导被免职

6月7日，疑似寰球工程项目管理(北京)有限公司执行董事、党委书记、总经理胡继勇在成都出差期间，与一名年轻女子牵手逛街，被拍下视频并广泛传播，引起关注。

相关视频显示，疑似为胡继勇的中年男子一手提着购物袋，另一手与一年轻女子牵手同行。

7日傍晚，中国石油北京项目管理公司发布情况通报：根据网上相关信息，公司党委立即组织核实了解。目前，涉事人员胡继勇已被免去寰球项目管理公司执行董事、党委书记、总经理职务，并接受公司纪委核查。

公开资料显示，寰球工程项目管理(北京)有限公司成立于1995年，是中国石油集团工程有限公司的全资子公司。

(据长安街知事)

## 收送礼金、参与赌博、酒后驾车……

# 我市通报7起违反中央八项规定精神典型案例

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈 正明 通讯员/纪宣)近日，市纪委监委公开通报了近期查处的7起违反中央八项规定精神典型案例，要求全市广大党员干部以案为鉴，不断增强党性观念，强化纪律意识，知敬畏、存戒惧、守底线，筑牢拒腐防变的思想防线。

市公安局交警支队党委书记、支队长樊伟违规操办儿子婚宴问题。2023年3月25日，樊伟在株洲某酒店为其儿子、儿媳操办婚宴，违规收受非亲属礼金8.46万元，并在事后报告中对收受礼金情况隐瞒不报，执行事前事后报告制度流于形式，造成不良影响。樊伟已主动将违规收受的礼金予以退还。2023年6月，樊伟受到党内严重警告处分。

市城发集团党委副书记、工会主席黄卫军参与赌博问题。2023年4月25日晚上，黄卫军在某某楼以“德州扑

克”的方式参与赌博，晚上10时许，被公安机关当场查获，黄卫军等人当晚的输赢额为5345元。2023年4月26日，公安机关给予黄卫军相应行政处罚。2023年6月，黄卫军受到党内严重警告处分。

醴陵市委原常委、市人民政府原副市长杨忠亮违规收受红包礼金等问题。2012年至2021年，杨忠亮在担任公职期间，违规收受多名民营企业主所送礼品礼金共计26.1万元。杨忠亮还存在其他严重违纪违法问题。2023年2月，杨忠亮被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

市高科集团原党委副书记、副董事长吴兵违规收受红包礼金、接受娱乐安排等问题。2010年至2022年，吴兵违规收受管理服务对象所送礼品礼金折合共计11.02万元；2011年至2016

年，吴兵多次接受民营企业主安排的高尔夫球活动，费用均由私营企业主支付。吴兵还存在其他严重违纪违法问题。2023年4月，吴兵被开除除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

原市商务和粮食局二级调研员余定光违规收受红包礼金等问题。2012年至2017年，余定光收受多名下属所送红包礼金共计5.6万元。余定光还存在其他严重违纪违法问题。2023年3月，余定光被开除党籍、取消退休待遇，其涉嫌犯罪问题由检察机关依法审查起诉。

市市场监督管理局原党组成员、副局长陈成钢接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动、酒后驾车问题。2022年10月27日晚，陈成钢先是参加一名下属安排的宴请并饮酒，之后又接受另一名下属的安排，到某

KTV喝酒、唱歌。宴请费用1530元和娱乐活动费用9800元分别由该两名下属支付。次日零时许，陈成钢酒后驾车回家，被公安机关当场查获。2023年5月，陈成钢受到留党察看一年、政务撤职处分，降为三级主任科员。其他相关人员均受到相应处理。

市商务局副处级干部杨夏鸣安排公款送礼问题。2019年至2020年，在杨夏鸣的安排下，由渌口区商务和粮食局下属全资国有企业株洲湘涪米业有限公司提供资金，向从事公务的人员赠送红包礼金共计8万元。2023年1月，杨夏鸣受到党内严重警告处分。



## 与高考相关的12个谣言

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘娜) 6月7日，市公安局微信公众号转发公安部网安局信息称，每年高考期间都会出现与高考相关的部分谣言，为此提醒广大考生和家长明辨谣言，不要上当受骗。

### 考前考中阶段，小心“四大骗局”

**[谣言一]高价购买高考试题和答案**  
**[提醒]**高考试题属于国家绝密级材料。网上发布的“高考真题”“绝密答案”等信息，均为不法分子实施诈骗的手段。

**[刑法]**明确规定，在法律规定的国家考试中，“为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供第一款规定的考试的试题、答案的”属于违法行为。广大考生及家长不要存在侥幸心理，切勿以身试法。

**[谣言二]寻找丢失准考证的考生**

**[提醒]**从以往案例看，信息上提供的电话多为诈骗电话，一旦拨打可能掉入吸费陷阱。如遇此类信息，建议与公安机关或考生所在考点学校取得联系，

### 评卷统分阶段，提防“三项操作”

**[谣言五]评卷老师只顾赶进度不顾评卷质量**  
**[提醒]**高考实行网上评卷。期间有严格的质量监控程序对评卷质量进行全程检查，确保公平公正。发布此类信息一般是为了博流量、蹭热度，无中生有、制造焦虑。

**[谣言六]进入内部系统更改高考分数**

**[提醒]**考生成绩在发布前做了多份原始数据存档和数据异地备份，发布网站也设立了严密的防入

### 招生录取阶段，避开“五个陷阱”

**[谣言八]利用“内部数据”分析高考志愿，收取高额费用**  
**[提醒]**高考报志愿时，有不法中介或网站宣称掌握内部数据，能够“精准定位院校”。并假冒所谓志愿填报专家身份，声称“百分百保上”“一分不浪费”，以此收取高额费用。

考生在填报志愿时，应综合参考教育考试机构和所在中学、有关高校提供的官方信息，不要相信不法机构或个人声称的“内部消息”，自主合理填报志愿，谨防上当受骗。

**[谣言九]掌握高校招生“内部指标”“机动计划”**

**[提醒]**高校招生录取有严格的工作流程，高校招生计划由省级招生考试机构统一向社会公布。考生、家长应从官方正规渠道了解、确认考试招生政策和信息，切勿轻信蛊惑，谨防上当受骗。

**[谣言十]某院校能购买补录名额加分录取**

**[提醒]**一些不法分子常以“计划外补招”“降分补录”为幌子实施诈骗。实际上，高校招生具有严格规范的录取程序和监督机制，在招生省份未完成的招

未经核实的情况下不转发、不跟帖、不评论，不拨打相关联系电话，谨防上当受骗。

**[谣言三]有人捡到高考试卷**

**[提醒]**高考试卷运送有严格的安保措施，公安武警人员全程押运，全程无死角视频监控，并采取技术手段全程车辆定位，不会也不可能会有试卷丢失。

**[谣言四]通过短信或电话等形式，通知考生存在作弊行为**

**[提醒]**考生在高考中如有作弊行为，会由教育考试部门核实后按规定流程当面送达有关材料，不会以短信、电话等非正式途径私下联系考生。

侵系统，以确保考试数据绝对安全。

**[谣言七]提前查询高考分数**

**[提醒]**诈骗分子通过微信群、手机短信等渠道发送“提前查询分数”的虚假广告链接实施诈骗，一旦上当不但会有财产损失，还会泄露个人信息。省级教育考试机构会在规定时间节点统一公布考生分数，不存在提前查询高考分数情况。

生计划，须通过公开征集志愿录取，并不存在所谓的“花钱补录”。正规的招生录取不会产生任何附加费用，凡是需要收取保证金、录取费、指标费的，一律不能相信。

**[谣言十一]“知名大学”招收低分考生**

**[提醒]**所谓“知名大学”有可能是“野鸡大学”，这些学校通常采用容易与知名大学混淆的名称，以虚假的方式招收学生，有的甚至涉嫌伪造售卖虚假学历文凭证书。

**[谣言十二]申领“助学金”需先交押金**

**[提醒]**一些不法分子通过非法途径获取考生身份信息后，假冒教育部门工作人员的身份，以符合“奖学金”或“高考助学金”资格为由，骗取押金或手续费。

考生及家长如果接到自称高校、教育、财政等部门工作人员电话，声称要发放“国家助学金”“助学扶助款”时，切勿抱有侥幸心理，应及时与当地教育部门或学校联系。

就一句话总结：别啥都信，别给高考添乱。

### 以案说法

## 幼童不慎被卷入商场扶梯，谁来担责

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 孩子的鞋、脚或是手指卷进扶手电梯踏板之间，很容易导致意外发生。近日，醴陵市人民法院审理了一起2岁幼童不慎被卷入自动扶梯引发的人身损害赔偿案。

2021年10月，年仅2岁的童童(化名)在其外祖母的引领下乘坐商场自动扶梯下楼，乘梯过程中，童童的右脚不慎被卷入扶梯夹缝。电梯行到底层后，经外祖母及现场群众施救，童童的右脚才从电梯夹缝中取出。事故发生后，童童被送往医院治疗，共计住院28天，花费医疗费7万余元。经鉴定，童童右中前足大部分离断，构成九级伤残。

另查明，该商场在案涉自动扶梯的踏板上方，装有“家长要特别看护好小孩安全乘梯”的安全提醒，在上自动扶梯的左下玻璃处，装有“小孩必须拉住”等警示标志。后续，因童童家属与商场经营者未能就赔偿事宜达成一致，童童父亲以童童名义诉至法院。

法院经审理认为，商场的经营者，是案涉自动扶梯的所有人、管理人，应对进入其经营活动场所的人员负有合理限度内的安全保障义务，以防止他人人身遭受损害，尤其对于老年人、未成年人等特殊群体的人身安全更要尽到足够的注意义务。该商场经营者虽在商场及自动扶梯周围设置了安全警示标志，但未配备足够的工作人员值守电梯，亦未能证明相关工作人员对童童及其监护人在乘梯过程中的不安全行为进行过提醒和制止，以至于童童被扶梯夹住右脚时，案涉电梯一直未停止运行。商场经营者未能采取必要措施防止或减轻损害的发生及扩大，故童童右脚被电梯夹伤与商场经营者未尽到安全保障义务存在因果关系，应对此次事故的发生承担主要责任。

此外，童童外祖母率领年仅2周岁的童童乘坐自动扶梯时，未时刻关注童童动态，视线落在他处，直至童童右脚被扶梯夹住后才慌忙施救，对事故的发生亦有过错，应承担此次事故的次要责任。

综合本案案情，结合双方的过错程度，法院确认该商场经营者承担70%的责任，童童自行承担30%的责任。经审理认定，童童因本次事故遭受的各项损失合计为29万余元，根据责任划分，童童应获赔20万余元。

## “检察蓝”护卫“生态绿”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/易紫香 盘芳婷) 6月5日是第52个世界环境日。6月5日至6月6日，全市多家基层人民检察院联合相关部门，在开展了以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的世界环境日法治宣传活动。

6月5日，荷塘区人民检察院的活动现场，检察干警们积极推广“益心为公”检察平台，拓宽环保志愿者及群众对周边环境污染问题的举报途径。同时结合世界环境日主题“减塑捡塑”，向居民讲解塑料垃圾的危害，普及“减塑”及垃圾分类的知识，鼓励大家重拎布袋子，重提菜篮子，重复使用环保型购物袋，减少使用一次性塑料制品，倡

导居民积极参与垃圾分类，共同维护生态环境。

6月6日，芦淞区人民检察院联合区生态环境局、区水利局等单位在区河长制主题公园组织开展世界环境日主题宣传活动。活动现场检察干警们通过摆放宣传展板、发放宣传资料等方式让路过的群众进一步了解和国家对环境保护工作的决策部署，切实增强群众爱护环境、保护环境的意识，进而引导大家行动起来。检察干警还以群众身边易发的滥伐林木案例以案释法，并鼓励群众对破坏生态环境和自然资源的行为，通过12309举报电话等方式向检察机关提供案件线索，共同为保护环境贡献力量。



活动现场检察干警向市民发放宣传资料。 通讯员 供图